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Der Satz von Baire
In einem vollstdndigen metrischen Raum hat die Vereinigung abzéhlbar vieler nirgends dichter abge-
schlossener Mengen keine inneren Punkte.

Das Prinzip der gleichméfligen Beschrankheit (PUB)
Sei X ein Banachraum, Y ein normierter Raum und 7 € £(X,Y) mit ||Tz|ly < M, fir alle T € 7.
Dann ist sup ||T|| < oo

TeT

AUFGABE 1:
Sei X =cgo, Y =Rund 7T,, : X =Y, n=1,2,...

n

To({zi}i2y) = ) -

k=1
Zeigen Sie, dass
(a) T, € L(X,Y) firallen=1,2,...,
(b) |Thz| < M, fir allen =1,2,...,
(¢) sup ||T,]|| = oc.

n=1,2,...

Der Raum ¢ ist also nicht vollstdndig und die Vollstandigkeit von X darf man in PUB nicht weglassen.

AUFGABE 2:
Sei T,, = S™, wo
S 02— 02, S:(xy,x9,x3,...) — (T2, T3, 24,...).
Finden Sie ||T,,||, lim ||T,|| und lim ||T,z||.
n—oo n—oo
AUFGABE 3:

Sei X ein Banachraum und {z,}2; C X. Sei |f(zy)| < ¢f fiir alle f € X’ und n=1,2,.... Zeigen Sie,
dass {z,} beschrankt ist.

AUFGABE 4:
Sei X und Y Banachrdume und 7;, € £(X,Y), n =1,2,.... Dann sind folgende Aussage dquivalent
(a) {||T||} ist beschrankt,

(b) {||Tx||} ist beschrénkt fiir alle x € X,
(¢) {g(T,z)} ist beschrankt fir alle z € X und g € Y.

AUFGABE 5:

Sind die Funktionen f, aus C([a,b]) und konvergiert f,(t) — f(t) fiir jedes t € [a,b], so liegt die Menge
der Stetigkeitspunkte von f dicht in [a, b].

AUFGABE 6:

Es gibt eine Funktion, die in jedem Punkt des Intervalles [0, 1] stetig, in keinem jedoch differenzierbar
ist.



